

Τράπεζα Eurobank Ergasias A.E.

Σχέδιο δράσεων που θα ληφθούν σε περίπτωση σημαντικής αλλαγής ή διακοπής της παροχής ενός δείκτη αναφοράς.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 28(2) ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ (ΕΕ) 2016/1011 ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΥ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΩΣ ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ Ή ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2016/1011 του ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ σχετικά με τους δείκτες που χρησιμοποιούνται ως δείκτες αναφοράς σε χρηματοπιστωτικά μέσα και χρηματοπιστωτικές συμβάσεις ή για τη μέτρηση της απόδοσης επενδυτικών κεφαλαίων¹ («ο Κανονισμός») επιβάλλει ορισμένες απαιτήσεις σε διαχειριστές και εποπτευόμενες οντότητες που χρησιμοποιούν δείκτες αναφοράς σε χρηματοπιστωτικά μέσα και χρηματοπιστωτικές συμβάσεις ή για τη μέτρηση της απόδοσης επενδυτικών κεφαλαίων.

Σύμφωνα με το άρθρο 28(2) του Κανονισμού, εποπτευόμενες οντότητες οι οποίες χρησιμοποιούν δείκτη αναφοράς καταρτίζουν και διατηρούν άρθια έγγραφα σχέδια όπου καθορίζουν τις ενέργειες στις οποίες θα προβούν σε περίπτωση σημαντικής αλλαγής ή διακοπής της παροχής ενός δείκτη αναφοράς. Όπου είναι εφικτό και ενδεδειγμένο, τα σχέδια αυτά προσδιορίζουν έναν ή περισσότερους εναλλακτικούς δείκτες αναφοράς που μπορούν να χρησιμοποιηθούν προς υποκατάσταση των δεικτών αναφοράς που έπαυσαν να παρέχονται, εκθέτοντας τους λόγους για τους οποίους οι δείκτες αυτοί αποτελούν κατάλληλη εναλλακτική λύση.

Στην περίπτωση σημαντικής αλλαγής ή διακοπής της παροχής ενός δείκτη αναφοράς που χρησιμοποιεί η Τράπεζα Eurobank Ergasias ΑΕ (η Τράπεζα), η Τράπεζα θα προβεί στις παρακάτω ενέργειες:

α) Προσδιορισμός της επίπτωσης αυτού του γεγονότος και αξιολόγηση των συνεπειών του, περιλαμβανομένης, μεταξύ άλλων, ανάλυσης των υφιστάμενων εγγράφων και προϊόντων προκειμένου να διαπιστώσει την επίπτωση στις συμβάσεις με πελάτες.

β) Αξιολόγηση των πιθανών μη αντικαταστάσεων (των δεικτών αναφοράς που τροποποιούνται ή παύουν) σε συμβάσεις αντιστάθμισης κινδύνου τόσο των πελατών της όσο και της Τράπεζας (hedging).

γ) Εξέταση του ενδεχομένου δημιουργίας Επιτροπής που θα αποτελείται από εκπροσώπους των αρμόδιων μονάδων, εάν χρειαστεί. Ο συνολικός σκοπός της Επιτροπής θα ήταν ο προσδιορισμός των μέτρων και ενεργειών για την περίπτωση σημαντικής αλλαγής ή διακοπής της παροχής ενός δείκτη αναφοράς που χρησιμοποιείται από την Τράπεζα.

Στη βάση της πραγματοποιηθείσας αξιολόγησης, η Τράπεζα θα λάβει υπόψη της τους παρακάτω πρόσθετους παράγοντες/κατευθυντήριες/συστάσεις (ενδεικτικές) προκειμένου να προσδιορίσει κάποιον

¹ Διαθέσιμο εδώ: <https://publications.europa.eu/bg/publication-detail/-/publication/5f55dd2e-3dbb-11e6-a825-01aa75ed71a1/language-en>

προσέκοντα εναλλακτικό δείκτη αναφοράς προς υποκατάσταση του δείκτη αναφοράς που θα αλλάζει σημαντικά/παύει να παρέχεται:

α) Οδηγίες, κατευθυντήριες ή λύσεις από τον Διαχειριστή του δείκτη αναφοράς.

β) Οδηγίες, κατευθυντήριες ή λύσεις από τους σχετικούς εθνικούς ή ευρωπαϊκούς αρμόδιους φορείς και αρχές (Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, Τράπεζα της Ελλάδος, ISDA, Ευρωπαϊκή Αρχή Κινητών Αξιών και Αγορών (ESMA) και άλλες).

γ) Άλλες αποδεκτές εθνικές και/ή διεθνείς πρακτικές αγοράς.

δ) Εάν τίποτε από τα παραπάνω δεν είναι εφικτό, τότε η Τράπεζα θα λάβει υπόψη της το δικό της επιχειρηματικό πλάνο και τις συγκεκριμένες τοπικές και/ή διεθνείς συνθήκες που τότε επικρατούν.

Η Γενική Διεύθυνση Διεθνών Κεφαλαιαγορών, θα ειδοποιεί εγκαίρως την ανώτερη Διοίκηση της Τράπεζας σε περίπτωση σημαντικής αλλαγής ή διακοπής της παροχής ενός δείκτη αναφοράς, ώστε να πραγματοποιηθούν οι σχετικές ενέργειες.

Το Σχέδιο εγκρίνεται από την Διοικητική Επιτροπή και οποιεσδήποτε επικαιροποιήσεις αυτού εγκρίνονται από την Επιτροπή Διαχείρισης Ενεργητικού και Παθητικού της Τράπεζας. Το Σχέδιο δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Τράπεζας, www.eurobank.gr, και είναι διαθέσιμο στα γραφεία της Τράπεζας.

Το Σχέδιο θα επικαιροποιείται και θα δημοσιεύεται οποτεδήποτε λάβει χώρα μια σημαντική αλλαγή σχετικά με τις εδώ αναφερόμενες ενέργειες, και οποιαδήποτε τέτοια επικαιροποίηση θα αντανakλάται στη συμβατική σχέση με τους πελάτες.